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Η ενθρόνιση του πρώτου Μητροπολίτη Ελντορέτ 
Νεοφύτου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ολοκληρώθηκε την Κυριακή της Πεντηκοστής, 31 Μαΐου 2026, το 
ευλογημένο ποιμαντικό οδοιπορικό της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ στην Κένυα, με την 
τέλεση της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του 
Αγίου ενδόξου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου στο Kapsabet της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ελντορέτ και Βορείου Κένυας, όπου με ιδιαίτερη 
λαμπρότητα εορτάσθηκε η Γενέθλιος Ημέρα της Εκκλησίας, η μεγάλη 
εορτή της Πεντηκοστής.
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Συλλειτούργησαν μετά του Μακαριωτάτου ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Γέρων 
Κένυας κ. Μακάριος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελντορέτ και Βορείου 
Κένυας κ. Νεόφυτος και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Τζίντζας και Ανατολικής 
Ουγκάντας κ. Σίλβεστρος και Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Φίλιππος.



Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία συμμετείχε χορεία κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ελντορέτ και των λοιπών εκκλησιαστικών επαρχιών της Κένυας, 
καθώς και πλήθος πιστών από τις γύρω περιοχές, οι οποίοι προσήλθαν για να 
λάβουν την πατριαρχική ευλογία και να συμμετάσχουν στη μεγάλη εορτή της 
Εκκλησίας.



Παρέστησαν ο εκπρόσωπος του Κυβερνήτη της Επαρχίας Nandi, εκπρόσωποι των 
τοπικών αρχών, φορέων και οργανισμών, οι οποίοι εξέφρασαν με σεβασμό την 
εκτίμησή τους προς το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και το πολυσχιδές 
έργο που επιτελεί στην Κένυα και σε ολόκληρη την Αφρική.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος τέλεσε την εις 
διάκονον χειροτονία του υποδιακόνου Ιουλίου Kipyego Bett, δίδοντάς του το όνομα 
Παρθένιος, εις αιώνιο μνημόσυνο του μακαριστού Πατριάρχου Αλεξανδρείας κυρού 
Παρθενίου Γ΄, πνευματικού πατρός και αοιδίμου προκατόχου του Μακαριωτάτου με 
αφορμή τη συμπλήρωση τριάντα ετών από την εις Κύριον εκδημία του 
(1996–2026).

Παράλληλα, προχείρισε τον Οικονόμο π. Κύριλλο εις Πρωτοπρεσβύτερο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ελντορέτ και Βορείου Κένυας, επιβραβεύοντας την αφοσίωση, τη 
θυσιαστική διακονία και την προσφορά του στην τοπική Εκκλησία.



Κορυφαία στιγμή της ευλογημένης αυτής συνάξεως υπήρξε η ενθρόνιση του 
πρώτου Μητροπολίτου Ελντορέτ και Βορείου Κένυας κ. Νεοφύτου, η οποία 
πραγματοποιήθηκε αμέσως μετά τον Εσπερινό της Γονυκλισίας από τον ίδιο τον 
Αλεξανδρινό Προκαθήμενο.

Υπενθυμίζεται ότι κατά τις εργασίες της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 



Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, της 7ης Οκτωβρίου 2025, υπό την προεδρία της 
Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου Β΄, απεφασίσθη η 
ανύψωση της Ιεράς Επισκοπής Ελντορέτ και Βορείου Κένυας σε Μητρόπολη του 
Αλεξανδρινού Θρόνου, αναγνωρίζοντας την αλματώδη ανάπτυξη της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στην περιοχή και τις αυξανόμενες ποιμαντικές και ιεραποστολικές 
ανάγκες του λαού του Θεού.

Στην προσφώνησή του, ο Μακαριώτατος συνεχάρη θερμά τον πρώτο Μητροπολίτη 
Ελντορέτ κ. Νεόφυτο για το σπουδαίο έργο που ήδη επιτελεί στη νεοσύστατη 
Μητρόπολη, υπογραμμίζοντας ότι η ανύψωση της εκκλησιαστικής επαρχίας 
αποτελεί καρπό πολυετών θυσιών, αδιάκοπης ιεραποστολικής προσφοράς και της 
ζώσας πίστεως του ευλογημένου λαού της Κένυας.

Παράλληλα, τον προέτρεψε να συνεχίσει με τον ίδιο ζήλο τη διακονία του προς τον 
κλήρο και τον πιστό λαό, επικαλούμενος την Θεία Χάρη και τον φωτισμό του Αγίου 
Πνεύματος, ώστε η Μητρόπολη Ελντορέτ να καταστεί ακόμη ισχυρότερος φάρος 
Ορθοδοξίας, παιδείας, φιλανθρωπίας και ελπίδας για ολόκληρη την περιοχή.

Ο Μακαριώτατος περαίνοντας, ευχαρίστησε τέλος τις τοπικές αρχές για τη 
συνεργασία και τη διαρκή στήριξή τους προς το έργο της Εκκλησίας και ευχήθηκε 
η ειρήνη, η ευημερία και η ευλογία Του Θεού να συνοδεύουν πάντοτε τον ευγενή 
λαό της Κένυας.

Από την πλευρά του, ο Μητροπολίτης κ. Νεόφυτος εξέφρασε βαθειά συγκινημένος 
την υιϊκή του ευγνωμοσύνη προς το πρόσωπο του Μακαριωτάτου, 
υπογραμμίζοντας ότι αποτελεί ύψιστη ευλογία της ζωής του το γεγονός ότι 
αξιώθηκε να ενθρονισθεί από τον ίδιο τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας.

Αναφέρθηκε με συγκίνηση στη πορεία της ζωής και της διακονίας του, 
ευχαριστώντας Το Θεό για την πρόνοια και το άπειρο έλεός Του, που τον οδήγησαν 
στη συγκεκριμένη ιστορική στιγμή ευθύνης και προσφοράς προς την Εκκλησία.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασε προς τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Γέροντα 
Κένυας κ. Μακάριο, για την πατρική καθοδήγηση και στήριξή του όλα αυτά τα 
χρόνια, καθώς και προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ζιμπάμπουε και Αγκόλας 
κ. Σεραφείμ, τον οποίο χαρακτήρισε μεγάλο του ευεργέτη κατά τα έτη των 
σπουδών και της ιερατικής του πορείας.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση αναφέρθηκε επίσης στην υπερήλικη μητέρα του, ηλικίας 
96 ετών, η οποία με τις αδιάλειπτες προσευχές, τις θυσίες, την πίστη και την 
μητρική της αγάπη υπήρξε το στήριγμα και η δύναμή του σε κάθε στάδιο της ζωής 
του. Τόνισε ότι η μητέρα αποτελεί την πρώτη δασκάλα της πίστεως και ότι η δική 



του πορεία προς την ιερωσύνη και την αρχιερωσύνη είναι άρρηκτα συνδεδεμένες 
με τις προσευχές και το παράδειγμά της.

Κλείνοντας την ομιλία του, ευχαρίστησε τον ιερό κλήρο της Μητροπόλεως για τη 
συνεργασία και την αφοσίωσή του στο έργο της Εκκλησίας, καλώντας όλους να 
εντείνουν τον πνευματικό τους αγώνα, ώστε η Ορθόδοξη μαρτυρία στην Κένυα να 
συνεχίσει να καρποφορεί προς Δόξα Θεού και σωτηρία των ανθρώπων.

Με την ενθρόνιση του πρώτου Μητροπολίτου Ελντορέτ και Βορείου Κένυας 
ολοκληρώθηκε μία ακόμη ιστορική ποιμαντική περιοδεία του Πατριάρχου της 
Αγάπης κ.κ. Θεοδώρου Β΄ στην αφρικανική ήπειρο. Κατά τη διάρκεια των ημερών 
της επισκέψεως, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος διήνυσε εκατοντάδες χιλιόμετρα 
στις εσχατιές της Κένυας, εγκαινιάζοντας ιεραποστολικά κέντρα, ευλογώντας 
νέους ιερούς ναούς, χειροτονώντας κληρικούς, ενισχύοντας το φρόνημα των 
πιστών και μεταφέροντας παντού το μήνυμα της Αναστάσεως, της ελπίδος και της 
αγάπης.

Αναχωρώντας από την ευλογημένη γη της Κένυας, ο Μακαριώτατος άφησε πίσω 
του ανεξίτηλη την μαρτυρία της παρουσίας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην 
Αφρική, επιβεβαιώνοντας ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία συνεχίζει να πορεύεται 
δυναμικά, μεταφέροντας το μήνυμα του Ευαγγελίου μέχρι τα πέρατα της 



αφρικανικής ηπείρου και οικοδομώντας καθημερινά γέφυρες πίστεως, ελπίδος και 
αγάπης μεταξύ των λαών.






































